

А-Следует читать
Бертишеву

Газета для села, соединяющая

ЛЕНИНСКИЙ КОЛХОЗНИК

рган Политотдела Худяшевской МТС, Ленинского района, ЗСК

№ 5 (7)

14 АПРЕЛЯ 1934 ГОДА

№ 5 (7)

В крае, награжденном орденом Ленина, не должно быть отстающих в севе колхозов

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) об инспекциях по качеству

Высокое качество весеннего сева будет решать успех всего сельскохозяйственного года. Придавая огромное значение инспекциям по качеству из стариков-колхозников, как одной из важнейших форм массовой работы, обеспечивающей привлечение колхозов к контролю за качеством и проверке выполнения производственных заданий, бюро Брайкома предлагает всем РБ ВКП(б) и начальникам политотделов МТС организовать в каждом колхозе и бригаде инспекции по качеству, вооружая в них лучших, опытнейших стариков-колхозников.

Брайком ВКП(б) предупреждает РБ и нач. политотделов МТС, что работа инспекций по качеству должна носить общественно-массовый характер и не в коем случае нельзя допускать зачисления тружеников за эту работу.

В тоже время необходимо поощрять лучшие инспекции по качеству за хорошую работу, премируя как лучший ударников колхозного производства.

Считать необходимым для инспекторов по качеству установить специальный знак. Обязать КрайЗУ срочно ввести это мероприятие.

НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИ ОДНОЙ БРИГАДЫ БЕЗ ИНСПЕКТОРОВ ПО КАЧЕСТВУ

5 апреля состоялся при нашей МТС слет инспекторов по качеству. Старая колхозная гвардия, (имея уже седьмой десяток пошел), своим опытом, хозяйственным глядом будет проникать во все уголки колхозной жизни.

Они обращали на склоне мобилизоваться лучшие колхозные силы на борьбу за высокое качество работы. К сожалению многие председатели колхозов и парторганизации («Кузбассстрой», ком. «Труд» и др.) считают инспекции по качеству не нужной выдумкой. Слет обратился ко всем колхозам с предложением «иметь инспекции по качеству во всех бригадах».

Инспекторы по качеству должны быть утверждены общим собранием и будут от КрайЗУ наделены особым знаком, так, чтобы они могли свободно проверять всю работу колхозов. Инспектора должны добиваться устранения всех замеченных недочетов через бригадиров и председателей колхозов.

Обо всех случаях, когда бригады не хотят исправить замеченные недочеты, инспектора сообщают в политотдел МТС.

Участники слета обращаются ко всем инспекциям по качеству про-

вести немедленно проверку готовности к севу. Обратить внимание в первую очередь на самые слабые участки:

1. В каком состоянии кони, распределены ли погоды и прикреплены ли в орудия. Подобрали ли сбруя для каждой лошади.

2. Знает ли каждый член в бригаде каким орудием будет работать и проверил ли орудие.

3. В каком положении оборудование культурных станов и вообще есть ли план культурно-бытового обслуживания колхозников во время сева.

4. Знают ли колхозники план работы колхоза в целом.

Слет призывает всех инспекторов по качеству внимательно и подробно проработать обращение второго слета ударников-колхозников Зап. Сибири. Это обращение должно стать для всех колхозников лучшим руководством в работе.

Все должны помнить обещание колхозников ударников, давное все союзному старосте М. И. Калинину не опровергнуть полученному Зап. Сибири награду — орден Ленина.

Не должно быть отстающих бригад, не должно быть отстающих колхозов!

У НАС ЕСТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПОБЕДЫ

(Выступление т. Худяшева на слете инспекторов по качеству)

Товарищи, у нас остались считанные не только дни, но и часы до весеннего сева. Как же обстоит у нас дело с подготовкой к севу?

Надо сказать, что есть еще много недостатков. Разве это подготовка, когда лошади болеют, плохо их кормят, уход скверный. Таким образом может служить колхоз «8 Марта». Из 90 лошадей 13 лошадей больных, инвентарь не весь исправлен, производственные планы не составлены и ряд других недостатков.

В наименшем году мы не должны работать плохо. У нас есть куда лучшие условия для того, чтобы хорошо провести весенний сев.

У нас теперь 52 трактора, комбайны и другие сельхозмашины, которые будут работать на колхозных полях, но эти тракторы и комбайны надо правильно использовать, не допускать ни одной минуты простоя.

Товарищ Сталин на ХУИ съезде партии говорил, что теперь деревня изменилась, деревня стала не такой как была раньше. Если раньше, до советской власти почетными людьми в деревне были такие люди как урядник, поп, кулак, то теперь почетные люди — трактористы, комбайнеры, погарки, дюряки и вообще ударники-колхозники. Вот

Обмен опытом — успех работы

Томаковский район считается самым первым районом Дальнегорской области. В этом году он первый на Украине закончил сев ржи зерновых и подсолнуха таким же образом он этого добился? Главное в том, что томаковцы честно работали. Томаковским большевикам удалось возглавить стремление масс к честному колхозному труду. Соревнование колхоза с колхозом бригады с бригадой началось в Томаковском районе еще за

долго до начала сева. Сразу же оно было организовано тем, что соревновались передовые с отстающими. За 10 дней до начала сева была обявлено доведение обмена опытом соревнующихся.

Бригады, бригады посыпали друг другу делегации: эти делегации передавали свой опыт, сами перенимали образцы хорошей организации дела.

Этот массовый обмен опытом должен стать достоянием каждого колхоза. (Гасс)

Вопросник

Для зачитывания по докладу тов. Сталина 17 съезду партии.

По-большевистски подготовиться к весеннему севу

Тов. Едалин на совещании инспекторов по качеству говорит, что колхоз «Молодой пахарь» не вполне готов к посевной кампании. Семена засыпаны всхожестью 96 проц. и претравлены. Бригады разбиты по участкам. Это хорошо.

Но в колхозе «Молодой пахарь» имеется много недостатков, которые говорят о том, что к севу не готовы. Продовольственные рабочие планы не составлены, люди не расставлены.

Но расставить людей этого еще тоже надо. Надо, чтобы каждый в отдельности человек, поставленный на ту или иную рабочую роль, получил вместе с обязанностями и определенные права: надо чтобы им были закреплены определенные орудия производства, чтобы за них были закреплены все те материалы, которые необходимы для выполнения данной работы.

Совсем должны знать, какой сейвой они будут сеять и посыпать семяну собственными руками. Пахарь должен знать уже сейчас, каким пахом он будет пахать, каких лошадей он будет запрягать и проверять лично.

Нет еще совершенного плана культурной работы в поле (культурный стан, библиотечки, стеклазета, чесцы).

До посевной остались считанные дни. Инспектора по качеству должны на эту сторону подготовки к севу обратить больше внимания. Председатели колхозов многие рассуждают так: семена есть везде и люди есть, МТС поможет, и сев, значит, обеспечен. Это не так. Главное, теперь, это расстановка людей и четкая организация труда. Чтобы было как в Красной армии, когда по команде каждый сразу находил свое оружие, амуницию и место.

БИЛЬВАНДЕР

11. Какими причинами объясняется, что развитие сельского хозяйства за период от 16 до 17 съездов партиишло медленнее, чем развитие промышленности, хотя и значительно быстрее, чем в период преобладания единичного хозяйства?

12. Какую роль в улучшении работы колхозов и сельхозов сыграли политотделы МТС и совхозов?

13. На какие главнейшие задачи в области сельского хозяйства указал тов. Сталин?

14. Что такое советская торговля и какое значение она имеет в экономической жизни страны?

15. Почему сельскохозяйственная артель является при наименших условиях единственной правильной формой колхозного движения?

17. В чем состоит марксистско-ленинское понимание разделства и почему марксизм является врагом разрывов?

18. В чем коренна, принципиальная разница между право-ортодокстическим лозунгом «обогащайтесь» и лозунгом тов. Сталина «сделать всех колхозников зажиточными»?

19. В чем состоят основные задачи партии в области организационной работы?

20. Какие три основных вывода сделал товарищ Сталин в своем отчетном докладе на 17 съезде партии?

Разить социалистическую недооценку изучения 17 партии

Решение 17 партии является для каждого коммуниста-руководителя и рядовых коммунистов, комсомольцев и беспартийных программой действий в практической работе.

Однако в большинстве первичных парторганизаций доклад тов. Сталина не проработан.

В коммуне "Труд" доклад тов. Сталина проработан фронтально. Олушатели не усвоили основных принципов доклада тов. Сталина, этого не отрицают и Колегов (руководитель школы). Причиной плохого усвоения является отсутствие дисциплины.

На занятие собираются в 11 часов ночи; во время занятий слушатели сидят в одеяле, в головных уборах, вуята, спят, разговаривают между собой, а Колегов примиренчески относится к такой расхлябанности.

В Морозовой прорабатывают еще второй раздел доклада тов. Сталина, — не простительно. Кружевникову в Тытышниковой.

В Худяшевском сельсовете всем не приглянуло и проработке доклада тов. Сталина. Тов. Пирожков и Соловьев заявляют: "Вадите ли, нет времени нам заниматься профработкой у нас хл. база, посевная и другие кампании".

Поэтому и ГК ВКП(б) нужно привлечь этих людей к партийности.

БЮЛЛЕТЕНЬ

Короткий отчет делегата краевого слета колхозников-ударников т. Уткиной

За неимением достаточного времени для того, чтобы поехать в другие колхозы, и рассказать, о чем нам говорили на краевом слете колхозников ударников, я хочу рассказать через газету "Ленинский колхозник".

"Товарищи колхозники и колхозницы, мы приехали в Новосибирск 16 марта. Нас встретила делегация, позови из вокзала и поместили в отдельную комнату. Потом подали машину и привезли в дом Советов. Женщины стояли отдельную комнату, где мы помещались во время слета.

17 марта мы ходили на экскурсию в дом Красной армии. Отдельных делегатов выбрали и послали для встречи М. И. Калинина.

18 марта, в 10 часов утра, приступили к работе слета колхозников-ударников, открывал председатель Крайисполкома т. Грядинский. Он в своем выступлении главным образом останавливался на подготовке к весенне-посевной кампании.

Затем представили слово для доклада — о развитии животноводства в Западно-Сибирском крае — т. Эйхе. Тов. Эйхе приводил цифры отдельных районов о достижениях развития животноводства, а также указывал на недостатки отдельных районов.

После доклада тов. Эйхе, представили слово для доклада М. И. Калинина. Тов. Калинин говорил о посевной кампании.

Когда товарищ Калинин, после вручения ордена Ленина и после своей речи высоко поднял орден и задал нам вопрос: "На опозорите?" — Мы все, как один, единодушно ответили: "Не опозорим". Мы ответили и за себя и за всех вас. Товарищи колхозники и колхозницы, помните это и отдавайте свой рабочий высокую честь, оказанную нашему краю!" (Из обращения краевого слета колхозников-ударников) Уткина.

ХОТИМ БЫТЬ ПЕРВЫМИ В РАБОТЕ

Мы бригадиры и все колхозники колхоза "Школьный путь" проработали обращение "Крестьянской газеты" и обращение второго слета ударников колхозников Зап. Сиб. края, считаем, что соревнование колхозных бригадиров верное средство организовать победу в севе 1934 года.

Мы убедились на опыте прошлого года, что успех урожая зависит только от нас, от того, насколько каждый колхозник по честному отнесется к колхозному труду и к колхозному добру.

Под руководством партийных организаций мы, колхозники колхоза "Школьный путь", добились больших успехов в прошлом году. За хороши и большевистскую работу во время хлебоуборочной кампании мы получили переходящее красное знамя МТС и за досрочное выполнение госпоставки в размере 777 центнеров и натуроплаты Дорогинского сельсовета передали нам переходящее сельсоветское красное знамя.

Мы заверили МТС, сельсовет, что засеванные мозолистыми руками знамена из своих рук не выпустим. Будем бороться по-большевистски за проведение весеннего сева.

Как мы готовимся к посевной

Мы начали готовиться к посевной кампании с 1 января 1934 года. Мы засыпали семян из расчета 1,3 центнера на 1 га. В марте нам изменили план: дали задание засыпать семян на 1 га 1,5 центнера ввиду того, что получился отсев. Привесок оказался ниже 100 процентов.

У нас хлеб был раздан колхозникам, другим фондам не было. Мы обсудили, что нужно изыскать семян 40 центнеров и колхозники все как один заявили что у них хлеб есть. Таким образом каждый колхозник

дал взаимообразно на семенной фонд. Сейчас у нас семенной фонд засыпан полностью, всхожесть пшеницы 98 процентов, овес 98,7 проц.

Сельскохозяйственный инвентарь, сбруя отремонтирована, передана по акту бригаде и прикреплены в отдельности к каждому члену бригады, лошади прикреплены за пахарями, селянщиками и борноволо, камни. Разверстку на подготовку кадров по всем видам выполнили.

Лошадь — основная тягловая сила на посевной

Под отставливая весенний сев, следует твердо помнить, что основной тягловой силой и решающей успеха сева, является конь.

У нас в колхозе "Школьный путь" хорошо подготовлены к посевной лишь только потому, что ухаживаем за лошадью, знаем о том, что лошадь решает успех посевной кампании.

Как мы добились хорошего ухода за конем?

Во-первых мы закрепили лошадей за определенными людьми. Отвечают за лошадь те, которые привязаны к ним, во вторых, мы сделали каждому коню отдельное стойло, ежедневно подчищаем конюшни и стелем новую подстилку. Коры даем по часам, а также по часам водим коней на водопой, ежедневно чистим лошадей.

В результате хорошего ухода у нас лошади лучше, чем в других колхозах. Больных лошадей у нас тоже нет.

Отдельные колхозники все еще варварски обращаются с конем. Сам предколхоза Шариков наиваясь пыльным неоднократно бросал потных лошадей где попало и только в бдительность и добросовестное отношение колхозников предохраняет лошадей от тяжелых болезней.

Статья агронома Немчиновой

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СВЕРХХРАННЕМУ СЕВУ!

Новшение урожайности социалистических полей — такое напоминание в текущую посевную кампанию.

Одним из основных методов в повышении урожайности является севооборот, который заключается в правильном чередовании культур, в первом применении всех агротехнических правил по выращиванию культур и обработки земли.

Я хочу здесь осветить одно мероприятие, входящее в агротехнические приемы, по повышению урожайности.

Каждый колхозник уже знает, что мы винищай весной прорастим провести сверххранение сева, на площади в 400 га. Чтобы это мероприятие не провалилось, нужно соблюсти следующие правила:

1. Сейчас же нужно наметить участок для посева, земля должна быть заготовлена с 1933 г. чистая с южными склонами. Ни в коем случае не допустить сева овса в южном поле и наоборот.

2. Выбрать опытных и проверенных селянщиков и, в случае их

недостатка, научить этому делу молодежь.

3. Выбрать ответственное лицо для наблюдения за сходом снега и ему же поручить охрану засеянного, но еще не забороненного поля, чтобы птицы не вылавливали зерно.

4. На основе инструкции, утвержденной НКЗ СССР (№ 88, от 20 января 34 г.), посевной материал пророщенный при сверххранении посева проправливается суким способом: препаратом АБ, а проправливание формалином мышьяковистским препаратом Давыдова не допускается.

5. Сев надо производить в гравь ручным способом (увеличив норму высева) после чего как только будет возможность работать бороной — заборонить, не позднее, чем через 2 дня после посева.

6. Поручить бригадирам вести специальную учетную тетрадь для записи всех наблюдений засевом, начиная с начала сева и до снятия обмолота урожая.

С 18 по 24 по-большевистски

Для лучшего проведения большевистского сева мы берем на себя следующие обязательства:

Выполнять на 100 процентов доброкачественной обработкой почвы установленную норму выработки.

2. Загрузить сеялки и весь сельскохозяйственный инвентарь не меньше как 20 часов в сутки.

3. Во время посевной кампании не делать ни одного выходного дня.

4. Не допускать ни одного прогула во время сева, поведем решительную борьбу с лодырями симпатиями и всеми, кто попытается сорвать посевную кампанию.

5. Обязуемся выпускать стенгазету во время весеннего сева чтобы освещать все показатели и недостатки. Вместе с тем мы обязуемся каждый день во время отдыха читать вслух газеты, для чего выделем чтецов.

6. Объявляем себя ударниками в борьбе на первенство за районное первенство знамя.

По всем вышеуказанным пунктам вызыываем на социалистическое соревнование, на лучшее прохождение в весенне-посевной кампании колхоз "8 Марта", Худяшевского сельсовета и колхоз имени Молотова, Дорогинского сельсовета.

Все показатели и ход работы освещают через газету "Ленинградский колхозник".

Мы заверяем политотдел и МТС, что проведем сев в самый кратчайший срок 12-13 дней. Первенство должно быть за нами.

По поручению колхозников Предколхоза — Шариков, Бригадир — Агасев,

Колхозники — Уткин Иван Несторович, Башаев П. М., Ермаков И. М., Дочкин Д. Ф., Тапкин Игнат И., Букин И. О., Британов В. И., Иконников Г. И., Банкин И. И. и др.

БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Мы колхозники, колхоза "Новый строй", Елизовского сельсовета, боремся за повышение урожайности и взяли обязательство собрать золы по 80 кг с каждой пачки. Правление колхоза проверяет наши обязательства по сбору золы, выяснив, что колхоз "Новый строй" 3 апреля имеет собранной золы 312 кг, на заседании правления того же числа выбрали 6 лучших колхозниц и премировали их за больший сбор золы: Попова Анна Григорьевна собрала 35 кг, Погребняк Анна собрала 31 кг, Шапкина Аграфена собрала 26 кг. и др.

Но в колхозе "Новый строй" есть и такие колхозники, которые не хотят получать хороший урожай с колхозных полей и не собирают ни одного килограмма золы, таким является Литвинов в Другое.

Нужно подхватить пример с новостроек и начать собирать золу во время посева, а весь год, заключить содоговоры всем колхозникам на больший сбор золы, а правильным колхозам прибрести специальное помещение для хранения золы в летнее время.

Выполняя решение партии о новшествах в урожайности разрешаем, поставленную задачу, сделать колхозы большевистские, а колхозников за житочными.

Зав. участком — АРТАМОНОВ

Врио. отв. редактора
ЖЕСТЯННИКОВ.